

В СФУ начнут готовить операторов БПЛА

20 марта 2023 года проректор по учебной работе СФУ Денис Гуц на пресс-конференции ТАСС рассказал о новых учебных программах и планах подготовки студентов для предприятий ОПК.



В частности, он озвучил запуск курса переподготовки и повышения квалификации специалистов на операторов беспилотных летательных аппаратов — это планируется сделать до конца 2023 года. По словам **Дениса Гуца**, в университете уже есть материальная и экспертная база для этого:

«В двух институтах — ИИФирЭ и ИКИТ — реализуется подготовка специалистов, которые занимаются, в том числе, сопровождением беспилотных летательных аппаратов. Также, в ИКИТе уже давно реализуется направление подготовки по дистанционному зондированию Земли. И на базе этих направлений планируется открыть программу повышения квалификации и переподготовки специалистов, которые смогут заниматься сопровождением и управлением беспилотных летательных аппаратов».



Также Денис Гуц отметил, что повышение квалификации и переподготовка в СФУ построена по модульному принципу — это позволяет корректировать обучение в соответствии с нуждами компаний-партнёров. При отсутствии какого-то модуля это можно компенсировать экспертной позицией отдельных специалистов вуза.

Кроме того, СФУ долгие годы успешно работает с предприятиями ОПК в разных отраслях. С организациями ведутся совместные исследования, сотрудники предприятий ведут занятия, образовательный процесс осуществляется без отрыва от производства — у студентов есть возможность осваивать практические компетенции и получать профессиональные навыки непосредственно на предприятии. Так, ярким образовательным кейсом стал опыт взаимодействия с одним из таких предприятий весной прошлого года. По запросу завода университет в кратчайшие сроки смог перевести некоторых студентов последних и предпоследних курсов на гибкие учебные планы с возможностью совмещать обучение и работать. Проявившие интерес к такому предложению студенты были полноценно трудоустроены на предприятие и смогли заменить мобилизованных работников.

Добавим, в Сибирском федеральном университете для предприятий ОПК традиционно готовятся специалисты по следующим отраслям: машиностроение, тепло- и электроэнергетика, электроника, радиотехника и системы связи, управление в технических системах, а также IT-сферы. В прошлом году количество бюджетных мест на таких направлениях подготовки в основном сохранено на уровне 2021 года, а, к примеру, на укрупненной группе электроника, радиотехника и системы связи увеличение мест составило 33%.

За последние три года в университете увеличилось общее количество бюджетных мест — по инженерным направлениям этот показатель вырос на 40%. Доля мест для поступающих по целевой

квоте в 2023 году также будет повышена и на отдельных инженерных направлениях подготовки может достигать 30% от бюджетного набора. При этом у студентов есть возможность заключать целевые договоры на любом этапе обучения, если у предприятия возникнет заинтересованность в конкретном специалисте.

[Пресс-служба СФУ](#), 22 марта 2023 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/27472>